

Megjelen minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vátosháza I. e. 13.
Nyitási-terti közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Éves díj . . . 8 kor
Féléves . . . 4 kor
Negyedéves . . . 2 kor
Egyes szám ára 15 fill.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.

A gazdák helyzete.

A földárak nálunk folyton emelkednek. Az áremelkedést nem befolyásolják sem a kedvezőtlen időjárás, sem a rossz termés, sem a mostoha gazdasági viszonyok, ami azt mutatja, hogy a földbirtok nagyon jó tőke.

Azonban — dacára ennek — tévedés volna azt hinni, hogy a gazdáknak valami nagyon briliáns helyzetük van. Az igények és a szükségletek ezen a téren is hatalmasan fokozódnak, s a haladás sok áldozatot, nagy befektetést, tetemes és folyton fokozódó kiadásokat követel a gazdától is. Ma már nem lehet úgy gazdálkodni, mint régen. Ma már a gazdálkodáshoz egy számbavehető forgótőke kell, mert e nélkül a gazda mozdulni sem tud.

De a földbirtok nemcsak nagyon jó tőke, hanem a legalkalmasabb jelző is. És ebből megint következik valami. Ha a gazdának pénzre van szüksége, legkönnyebben úgy kap kölcsönt, ha a birtokát jelzálogul leköti. Ez az oka annak, hogy a földbirtokok nálunk nagyon el vannak terhelve. Az elterhelés kettős veszedelemmel jár a gazdákra nézve. Először fizetniük kell a kölcsön után járó nagy kamatot, másodsor pedig képtelenné lesznek minden hasznot hozó további vállalkozásra, mert a föld birtoknak jelzálogul való lekötése tönkreteszti hitelképességüket.

És ez az eset nagyon gyakori. Igen sok olyan kisgazda van nálunk, akinek csak a neve gazda, de tulajdonképpen maga sem tudja hányadán áll.

Szomorú állapotok ezek.

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfélemezése.
Irtó: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

A csárdásné huga.

Balázs János a besorozástól való félelem miatt lett szegénylegény. Szelid arcu, pozsgás, szép legény volt, de a banda kevés hasznát vette, mert irtózt az embervértől. Mindössze 17 éves volt, mikor betyárrá lett. Még a bajusza sem ütögetett ekkor, s olyan volt, mint egy barna napsütött leány. A Lebukis csárda szép asszonya: Láng Pirokska, füliz szerelmes volt ebbe a leányképű legénybe, s kivitte a bandánál, hogy Balázs Jánost legtöbbször csak kémnek használták.

Mikor a páratlan vakmerőséggel elkövetett, Zsemberi-éle rablásnak híre ment, a feljelentésben

Nagyon elszomorító az, hogy ha a nagy hangon hirdett gazdasági haladást jól megfigyeljük, arra kell rájennünk, hogy annak bizony fele sem igaz.

KÖZIGAZGATÁS.

Tanító képesítés nélkül. A közigazgatási bizottság utasította az izr. iskolaszéket, hogy miután az izr. iskola I és II-ik osztályában alkalmazott Schvarcz Mórnak tanítói oklevele nincsen, sőt még a középiskola alsó osztályait sem végezte el — nevezett azonnal távolítsa el az iskolából. Az intézkedésről 10 nap alatt teendő jelentés.

A város nádjának eladása. A városgazda előterjesztést tett a tanácsnak az iránt, hogy a város nádtermésének árverésen leendő eladása iránt intézkedjék.

A szalmafonó tanfolyam szervezése tárgyában a debreczeni kereskedelmi és iparkamara a héten újra leiratot intézett a polgármesterhez. A tanfolyamot azonban nem sikerült létrehozni, mert nem akadt elég tanítvány. Így tehát a tanfolyam meg sem nyílik s a város szabadon rendelkezhetik a Koutyos-féle helyiséggel.

Váratlan pénztárvizsgálat tartatott a héten a városi házipénztárban. A pénztár teljes rendben találtatott.

Uj járda. Kiss Károly és társai azt kérik a várostól, hogy miután a Dörgő-bánya melletti közút jókarba hozott, építtessen a város a Simon Mihály szegletétől a kutig egy kőjárdát, A járda hossza 64 méter lenne.

A közutak jó karban tartása. Stohl János gépész közelebb közmegelégedésre javított ki a város területén néhány ártézikutat, Stohl János azt javasolja a városnak, hogy szerezzen egy kufuró készüléket, mert különben a kutakat állandóan jó karban tartani teljes lehetetlenség.

egy fiatal parasztleányról volt említés téve, a ki a rablás előtt néhány órával beállított a Zsemberi-féle tanyára, s cselédnek ajánkozott. A gazdának felült a nem épen lányas tartású fehéreseléd, mert a k endője az orraig le volt húzva, s a szobában nagyon figyelmesen tekingett szét. Kiderült később hogy ez a leány a banda kémje: Balázs János volt. A majsai határon egymást érték akkor tájban a rablások, s ez a relyteljes barna leány mindenik rablásban szerepelt. A kormánybiztoság Cseke Vinczét küldte ki a majsai határban garázdálkodó rablók megfélemezésére, a ki menten hozzá is látott a rablók üldözéséhez.

Cseke Vincze egy délután azt a hirt kapta, hogy a banda tagjai a Lebukis csárdában mulatnak, s velük van a relyteljes barna leány is. A zsandárok vágatva iparkodtak a csárda felé, de a sáros ut kifarasztotta lovaikat, s így csak este értek a csárdába.

A csárdának nem volt vendége. Mély csend fogadta a zsandárokat. A korcsma ajtaja nyitva volt,

A városi téglamesteri állást 5 pályázó közül Selmeczi István, az eddigi téglamester nyerte el.

A korcsmárosok veszedelme. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy állapítsa meg a hatóság, miszerint az italmérsi engedéllyel bíró egyének közül kiknek és mennyi adótartozásuk van. Ha a korcsmárosok és italmérsők hátralekös adótartozásukat 15 nap alatt be nem fizetik, az engedély elvonatik tőlük.

Debreczen város azt kéri a kereskedelmi minisztertől, hogy a jövő évben, a Szt.-Györgynapi vásárt ápril. 13—18-ig; a Dienes-napi vásárt okt. 9—17-ig; a Hortobágyi-vásárt pedig június hó 23-án tarthassa meg kivételesen. A szomszédos községek és városok most az iránt kerestettek meg, hogy a vásáridő áthelyezésének kérdésében 3 nap alatt nyilatkozzanak.

Az építkezési bizottság kedden gyűlést tartott melynek tárgya a piac és a Bika udvarán épült istálló átvétele képezt. A gyűlésen élénk eszmecsere fejlődött ki, valószínű azonban, hogy a város át fogja venni ugy a piacot, mint a vendéglő udvarán épült istállót.

Varga Eiemér december hó elején foglalja el új állását Székesfehérváron.

A mérnöki állásra nemsokára ki fog iratni a pályázat, mert a város mérnök nélkül nem lehet. A legvalószínűbb jelölt eddig Závory Béla.

A járdákat nem tisztítják a háztulajdonosok. Ugy halljuk, hogy a rendőrség legközelebb erélyes intézkedéseket tesz a járdák tisztántartása érdekében.

Nincs pénz. A városi pénztárban alig van anynyi pénz, hogy tisztviselőket decz. 1-én kifizessék. A pénztár üres, az egyes alapok pedig el vannak kötve Szóval a város — amint mondani szokták — kifogóhelyre jut.

Rehabilitált rendőr. Kerezi Péter rendőr néhány héttel ezelőtt felfüggesztettet állásától, mert bűnvádi feljelentést tettek ellene. A nyomozás során kitűnt, hogy a feljelentés teljesen alaptalan, így tehát a felfüggesztett rendőrt legközelebb visszahelyezik állásába.

s az asztalon egy olajos mécs pislogott, Hosszas lármázás, kiabálás után előkerült a csárdásné. Szivesen látta a nemvárt vendégeket, a kik először is vacsorát kértek tőle.

— Nincs a háznál egy betevő falat sem lelkeim — mondotta érdekesen — délből itt voltak a betyárok, s mindent megettek. Hanem bor még akad mindjárt hozok egy kancsóval.

Néhány percz mulva már az asztalon volt a telikancsó, s Cseke Vincze megkezdte a vialatást.

— Hányan voltak a szegénylegények?

— Nyolczan.

— Milyen kinézésük volt?

— Mint betyároknak szokott lenni.

Mit beszéltek?

— Hallgatott valamennyi.

— Merre mentek?

— Azt már nem kötötték az orromra.

Cseke Vincze ravaszul mosolygott, s így folytatta.

— Csárdásné lelkeim, egyedül van a csárdában?

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

V é g k i á r u l á s.

Szifft Aladár Debreczen

Piacz-utca 24. Női divat szövet, Barhet, Mosó áru, kendők, kőtények stb. Az áruk minden áron végkiárúsítatnak

Az üzlethelyiség kiadó.

A piac szélén, a kocsi felől alkalmazott dróthuzat nap után több gallibát okoz, mert egymás után megdöbbennek fel benne az esteli járókelők, nem is olyan kicsinyes dolog ez, mint amilyennek gondoljuk, mert egyszer az lesz belőle, hogy valamelyik sérült egy kártérítési pert akaszt a város nyakába. Kíváncsiak vagyunk, hogy ki vállalná akkor a felelőséget?

H I R E K.

— **Padrah Sándor** kir. közjegyző a zsinatról szerdán hazaérkezett.

— **Távozó takarékpénztári tisztviselő.** Kovács Lászlót, a H-szoboszlói Takarékpénztár tisztviselőjét, egy Debreczenben ujonnan alakult pénztárszövetkezéssel választotta meg. Kovács László december hó közepén foglalja el állását.

— **Uj könyvelő.** Csordás Lajos, a Hajdumegyei takarékpénztár új segédkönyvelője a héten elfoglalta állását.

Esküdtbírói elnökök a debreczeni kir. törvényszék mellé szervezett esküdtbírói székhez az igazságügy-minister a jövő évre Dr. Süts Miklós kir. törvényszéki elnököt, helyettesévé dr. Oláh Miklós kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

A papváiasztásról a héten is keveset beszéltek. A legujabb jelölt Maklary Papp Ernő, maklári lelkész **Bucusu predikáció.** Dr. Baltazár Dezső lelkész ma bucsuzik el a szoboszlói gyülekezettől.

— **Népgyűlés** lesz mához egy hétre városunkban, amely a többi városok példájára a bonyolult politikai helyzettel fog foglalkozni.

— **A Kossuth-kör** ma egy hete táncmulatságot tartott saját helyiségében. A mulatság minden tekintetben igen sikerült volt.

— **Elszaladt lovak.** Kedden reggel 7—8 óra között, a város fuvarosának, Bordán Mikálynak a lovai a város háza udvarán elszaladtak, s egy fűres szekérral egyenesen kirohantak a piacra. Emberéletben — szerencsére — nem tettek kárt, de a Mérsáros Zsigmonde-féle gyógyszerár előtt két előfát kitértek.

— **Közmegebotráncokozást** kelt a Kigyó-utczán egy bűzös, piszkos disznóhizláló, amely közvetlenül az utca mellett van elhelyezve, s így közegészségi és köztisztasági szempontból is egyaránt kifogásolható. Annál nagyobb a közönség megebotráncokozása, mert a hizlálóban levő disznók igen gyakran döghúst esznek, s ilyenkor a hizláló megfertőzött az egész utca levegőjét. — Arra kérjük a rendőrséget, hogy csináljon rendet a Kigyó utczában, mert a mostani állapot tarthatatlan.

— **Bucusu'ély.** A daleylet ma este bucsuzik el Dr. Baltazár Dezsőtől. A bucsu alkalmából társasvacsera lesz a Pavillonban.

— **Kertkerületi béd** tartott csütörtökön a Bánomkertben. Az eb len néhány meghívott vendég is résztvett.

— Dehogy! Nalam van most a hugom is, egy szegény, beteg leány.

— Hol fekszik, nézzük meg szegényt.

A zsárdásné nem tett ellenvetést, elindultak tehát a beteg leány szobája felé. Keresztül menve a konyhán, egy alacsony szobába léptek. A lány ott feküdt az ágyban. A csárdásné egészen a fejéhez tartotta a gyertyát, Cseke Vincze nézte, nézte, s a mint egyszer az ágy vége felé pillantott, látta, hogy két sáros csizma kandikál ki a paplan alól. Nem árulta el meglepetését, hanem visszament a csárdásnéval együtt a borivóba. Mikor leültek egy furcsa kis jelenet következett. Cseke Vincze pisztolyt szegezett a csárdásné mellének, s oda sugta neki:

— Az ott bent a te hagod? Igen, a szeretőd. Mond meg neki, hogy adje meg magát, mert élve nem menekül.

A csárdásné kővé meredt, de a zsandárok ott

— **Távozó lelkész.** A tegnapi egyháztanács gyűlésén Dr. Baltazár Dezső lelkészi állásáról lemondott.

— **Felhívas.** Felhivatnak a város lakosai, hogy ha utépítések, szőlőföldforgatások, vagy más ásatások alkalmával régi edényeket, vagy egyéb régiségeket találának, azo' at a vármegyei muzeum megalapítása céljából a rendőrkapitánysághoz beszolgáltatni el ne mulasszák.

— **Tűz.** Csütörtökön délelben Balla Ferencz II tizedbeli lakosnak az udvarán tűz támadt, s egy kis katal szalma leégett. A tűz keletkezési okát nyomozza a rendőrség.

— **Legénybucsu.** K. F. házasodni készült s nem azt akarta elvenni, a ki szeretője volt. Az elkeseredett leány azt üzenté neki, hogy paprikával szórja tele a szemét, mire a legény, mikor találkozott régi szeretőjével szemrehányást tett neki s arczul verte, a szokatlan bucsu miatt a bíróság elé került K. Ferencz.

— **Garazda szülő.** Gáti Péter semmiképen sem volt megelégedve gyermeke nevelésével s hivatalosan beállított e hó 21-én ifi Cseke Gábor iskolájába s a tanítót durva szavakkal sértette. Botrányos magaviselete miatt megindult ellene az eljárás.

— **Állandó rovat** Sandor Laczkó József csavargó tevékenysége, a ki ha nem ül, mindig olyat cselekszik, a miért ülni kell. Pénteken részeg fővel beállított a Lisszauer József korezmájába, hogy megünnepelje kiszabadulását a fogházból. Italt kért s mert a kore smáros megtagadta: 45 korona értékű tükrét bottai összelörte. Persze hogy megint a hüvösre kerül.

Csajkos Gyula városi díjnoknak a helybeli kir. járásbírószághoz díjjalan irodagyakornokká való felvétele a kir. törvényszéki elnök megtagadta, mert az egész törvényszék területén csak két ily állás van engedélyezve, e két állás pedig be van töltve.

— **Uj női szabó.** Varga Istvánné, lakik Bocskay utca I tized 31. szám alatt, a ki Budapesten Margitay Mariu urné első szabászati tanintézetében tanulta a műszabást, készít reform, angol és francia ruhákat próba nélkül, gyermek felöltöket, téli kosztümöket a leggyorsabbtól a legelegánsabb kivitelig. Tanít egyszerű szabást havonta 10 koronáért; műszabást 20 koronáért. Kéri az uri és gazda közönség becses pártfogását.

— **Hirdetésinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőségnek vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **A legmagasabb helyekről** több ízben kitüntetett debreczeni ékszerész Löfkovits Artbur két kötetben bocsájtotta ki árjegyzékét. Ezen értékes és szépen illusztrált jegyzéket érdemes minden érdeklődőnek meghozatni, annál is inkább, mivel kívánatra bárkinek díjtalanul küldi a czég.

— **Titokzatos távirat.** A házszabály módosítás körül folyt heves és elkeseredett országgyűlési vita élénk mozgalmat idézett elő városunkban is. Rendes napi foglalkozásá lett megint a politizálás, s uton-

hagyták a faképnél, s berontottak a szobába. Az ajtó nyitva volt, az ágy üressen állott. A rabló elmenekült.

A zsandárok zavartan várták a következőket de Cseke Vincze kiadta a jelszót:

— Utánnam az udvarra!

Az őrmester egyenesen a csárda végénél levő csutkaboglya felé tartott, s kardját kihuzva belebeszurta a csutkaboglyába. A többi zsandárok ugyanazt tették. Egy ilyen szuras után fájdalmas nyögés hallatszott, a melyet hangos jajgatás követett. A zsandárok megbontották a csutkát, s a boglya közepéből a Balázs János holtteste került elő.

A botyár buvóhelyét a csárdásné szolgálója árulta el Cseke Vinczenek

Ettől kezdve sohasem szerepelt a feljelentésekben a titokzatos paraszt leány.

uffélen csak a politikáról lehetett hallani. Sok megbizhatlan és képtelen bir került ez alkalommal forgalomba, de ezek csak ideig-óráig találtak hitelre. Egy szintén valószínűtlennek látszó bir azonban még ma is erősen tartja magát, és ez az, hogy gróf Tisza István miniszterelnök a mult héten, a házszabálymódosítás keresztülhajtása alkalmából Hajdusoboszlóról üdvözlő táviratot kapott. Igen természetes, hogy most városszerzte azt találgatják, hogy vajon ki küldhette azt a titokzatos üdvözlő táviratot.

— **Az éjeliőrök** ellenőrévé a rendőrkapitány Kovács Lajost és Fazekas Lajost nevezte ki.

— **Závory Béla** mérnök a héten rokonai látogatása céljából városunkba érkezett.

— **Kiderített tüzeset.** Tóth Mihály rendőrbiztos kiderítette, hogy a Balla Ferencz-féle tüzesetet gyermekek idézték elő, játékközben.

— **Meghíusult betérés.** Folyó hó 24-én éjjel, Horog Mihályné IV. tizedbeli lakosnak a kamaráját ki akarták ásní, de nem sikerült, mert a tettes éppen a közfalnak ástott neki, s így behatolni nem tudott. A tett elkövetésével Marádi Balintot gyanusítja a rendőrség, aki azóta eltűnt a városból.

— **Késelő vendég.** Szoboszlói Károly lakadalomba hívták Harsányi Józsefekhez. A lakadalmi mulatságnak az lett a vége, hogy Szoboszlói Károly a házigazdát és a gazdasszonyt megkéselte, azután pedig a saját feleségét vette üldözőbe. A garazda vendég a hüvösre került.

— **Veszedeelmes csavargó.** Elek Imre ismert csavargó, csütörtökön délután, kezében egy nagy késsel járkált fel-s alá a negyedik tized utczáin, fenyegetve mindenkit. A rendőrség bekísérte a veszedeelmes csavargót.

— **Harcz a koporsó mellett.** Beteges, öreg asszony volt D. J-né, de volt egy háza és három temetkezési egyleti könyve, s ez éppen elég volt arra, hogy rokonai és ismerősei előzékeny figyelemmel viseltessenek iránta. Az öregasszony annak ígérte a vagyonkáját, a ki öreg napjaira gondját viseli. Akadt is mindjárt egy gondozó, a testvére személyében. Ennél azonban nem sokáig maradt az öregasszony hanem visszaköltözött a maga házához. Ekkor B. J., az öregasszony egyik szomszédja és ismerőse gondolt egyet s magához csalogatta a beteges, öregasszonyt, rá akarván beszélni, hogy végrendelezze az ő javára. Ettől kezdve csupa bolyongás volt a szegény öregasszony élete. Hol itt, hol amott ütötte fel tanyáját. Végre a mult héten megint B. J-hoz került, a hol a héten meg is halt. Mikor ezt a testvére megtudla, elment B. J-hoz, s visszakövetelte tőle a halottat, s csakugyan el is szállította azt a saját házához s eltemette. Így vándorolt a szegény öregasszony még halva is. Sokat beszéltek erről az esetéről a héten, a VI. tizedben, s nagyon sokat emlegetik még most is azt a szegény öregasszonyt, akit annyian szerettek — a vagyona miatt.

— **Házassulók kihirdetése.** A m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyasszony:
Király Sándor	Domokos Juliánna
Domokos József	Komlósi Lidia
Sz. Kovács Antal	Nánási Margit
Kovács Sándor	Cseke Lidia
Pap Lajos	Vácsi Juliánna
Erdős Lajos	Király Zsófia
Király József	Farkas Róza
Sári János	Varga Lidia

— **József Ágost főherceg** vármegyénk vadászaihoz a következő snrokat intézte: Vadásztársak! Édes atyám a nevével viselő sanatórium egyesület nemes céljainak m gyalosítására sorsjátékot rendez s ebben a vadászokra gondolt. Azok között egy művészi értékű vadászfelszerelést fog kisorsolni. Seregeljünk össze a nemes célra. Siessünk a tudóvész ellen való oly fontos harcra. Legyünk mi is azok között, kik beteg testvéreink, honfitársaink életét megmeueteni törekszenek. Mutassuk meg, hogy vadászszívünkben szentérelmek honolnak, hiszen minden

Szine hagyott ruhákat

divatos szinekre fest

Hrabéczy Antal

DEBRECZEN, Széchényi-utca, 42. szám

vásárolt sorsjegy egy két tégláját szerzi a szanatóriumok, melyben szegény betegek meghűlést és tan gyógyulást is fognak lenni.

Őszinte vadászúdvval

József Ágost főherceg s. k.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik most őszi vagy tavaszra oltványokat, vadvesszőket, Delavvára vesszőt, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— Dr. Rózsa Ignác kárlsbadi fürdőorvos Kárlsbadból visszaérkezett és a téli hónapokon át orvosi gyakorlatát — az emésztőszervek betegségeiben — újra felvette Debreczen, Piacz-u. 32. sz. alatt, a Szedlak-házban.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

A Szájkosár Szovaton. Egy tüzeset alkalmával Török Gyula és Szóke Béla szovati önkéntes tüzoltók összeveszték s Szóke Béla leharapta a Török Gyula alsó ajakát. Ebből az alkalomból valami elmés atyafi azt indítványozta Szovaton, hogy a tüzoltók szájkosárral ellátva vonuljanak ki a tüzhöz.

Tiltott kártyázáson érte a kabai csendőrös Rozenfeld Ábrahám korcsmájában K. Szabó Károly, Husi Márton és Ispán Ambrus kabai lakosokat, kik ellen az eljárás megindult.

A Szoboszló-szovati ut töltése nagyon magas, s így a közlekedés veszélyes az uttöltésen. Nem ártana valami biztonsági intézkedés.

Különfélék.

Ne higgy vakon a leánynak . . .

Ne higgy vakon a leánynak,
A mi bántja, nem mind bánat;
Könnyen áll a szemé könnyre,
A szive meg — a közönyre.

Vérző sebét rejtve hordja,
Fáj neki, de eltitkolja,
S hogy a világ meg ne lássa,
Mosolygás a haldoklása . . .

SAJÓ SÁNDOR.

Biztosítási automata. Ez a legújabb angol találmány. Az automata nyílásába egy pénzdarabot kell bedobni, az automata foggantyuját előre huzni, erre egy meghegyezett írón esik ki, és egy papír lap, melyre az, aki magát biztosítani akarja, rá írja a nevét. Ezután a foggantyut vissza kell tenni és azonnal kiesik a kész kötvény. A készülék a biztosított nevén kívül följegyzi a biztosítás napját, óráját és percét. Ha a kötvény tulajdonosát 7 napon belül baleset éri, bejelentés folytán a társulat bizonyos ideig hetenként 10 korona betegsegélyezési díjat, halál esetén pedig átalány összeget fizet.

Aranymosás a Csaló közben. Egy kis györmegyei község: Ásvány a neve, az egyedüli hazánkban, a hol még egynehányan mesterségszerűen mossák az aranyat a Dunából, Ferdén felállított mosópadra lapátolják a vizet, melynek alján szálaspasztó van megerősítve. Ebbe akadnak be az aranyzemecskék, melyet összegyűjtve higanyval összegyűrnak, majd vaskanalba téve tűz fölött a higanyt elpárolgatják s a tömör darabokat a beváltó hivatalba váltják be. Naponként így 1 és 1/2 gramm aranyat mosnak, melynek értéke 2 K. 40 f.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Fogadjuk büszkeséggel a balsikert és alázatla a szerencsét.

gr. Tisza István.

Az élet nem igazságtalan. Mindenki egyenlő terhet ró. Csak az emberekben a hiba, ők nem egyformán erősek.

Balzac.

Az emberiség haladásának az a legnagyobb akadálya, hogy az emberek nem arra hallgatnak, a ki a legokosabban; de arra, a ki a lehangosabban beszél.

Hogy milyen nehéz a hallgatás, csak az tudja, aki be van rekedve.

Papp T.

Közgazdaság.

A köztenyésztésre szánt magánmének vizsgálata szerdán történt meg Fogthüv János elnöke alatt. Összesen két mént vezettek elő, de fedeztetési engedélyt egyik sem kapott. A vizsgálat befejeztével Fogthüv János ebédelt adott.

A vetések igen szépek. A föld felül meg van ázva s így a vetések megerősödve mennek neki a télnek. A legelő még mindig elég jó s ez sokat segít a jószág tartó gazdáknak.

A sertésdög kezd szünni. Nagy öröm ez a gazdáknak, mert a sertéstartás egy idő óta nagyon félős dolog.

Gazdasági előadás. Cravetz József gazdasági vándortanító, ma d. e. 10 órakor előadást tart a városháza nagy tanácstermében a sertések betegségeiről. Felhívjuk erre a gazdaközönség figyelmét.

Ingtatlanok forgalma

Hajduszoboszlón.

B. Nagy Károly és neje megvették Kircsi Péter ingatlanát 10.530 kor.-ért.

Cs. Szűcs Mihály és neje megvették Kerékgyártó Sára ingatlanát 700 kor.-ért.

Dudás Lajos és neje megvették Fehér Lajos ingatlanát 870 kor.-ért.

Grósz Mihály megvette Dörgő Zsófia ingatlanát 3150 kor.-ért.

Sz. Kovács Gábor és neje megvették Császy Lajos ingatlanát 1520 kor.-ért.

Grósz Mihály megvette Dr. Grósz Adolf és tsai ingatlanát 7200 kor.-ért.

Papp György és neje megvették Zöld András és neje ingatlanát 760 kor.-ért.

Balla Lajos megvette Fodor Sándor és társai ingatlanát 200 kor.-ért.

D. Szoboszlai János és neje megvették Papp Ferencz ingatlanát 260 kor.-ért.

Éles János és neje megvették Cs. Nagy Gábor ingatlanát 400 kor.-ért.

Tóth Ferencz és neje megvették Tóth Gábor ingatlanát 18.000 kor.-ért.

Malatinszky Kálmán megvette Thoma Jenőné ingatlanát 80 kor.-ért.

Cseke Etelka, Amália és Lidia örökölték Cseke Sámuelné ingatlanát.

Adler Farkas megvette Madarász Sámuelné ingatlanát 1646 kor.-ért.

Illyés Lajosné megvette Ménési István és neje ingatlanát 200 kor.-ért.

Árva Ernést és neje komádi lakosok megvették G Kovács Istvánné ingatlanát 800 kor.-ért.

Barcsa Sándor átruházta ingatlanát Barcsa Mihály és Gáborra.

Kabán:

Tanka Sándor és neje megvették Dede Gaspár ingatlanát 300 k.-ért.

Özv. Gere Sándorné örökölte Edrös David ingatlanát.

Borbély Lajos és neje megvették Ajtai János és neje ingatlanát 116 k.-ért.

M. Kovács Zsófia, István és János örökölték Papp Lajosné ingatlanát.

Nemes Mihályné megvette Szabó József ingatlanát 100 k.-ért.

Hajduszovaton.

K. Nagy Lajos és neje megvették Sain József és neje ingatlanát 1000 kor.-ért.

Azon jó ismerőseimtől és barátaimtól akiktől nagymérvű elfoglaltságom miatt személyesen el nem búcsuzhattam — e helyen veszek szívlyes búcsut.

Varga Elemér.

Piaczi árak.

1904. november hó 27.

Buza	— — —	9.10 — 9.20
Kétszeres	— — —	8.00 — 8.20
Rozs	— — —	7.20 — 7.30
Árpa	— — —	7.10 — 7.20
Zab	— — —	7.00 — 7.10
Tengeri	— — —	7.70 — 7.80

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

F e h é r G á b o r .

Őszi és téli idényre

dusan felszerelt raktáramat van szerencsém szives figyelmébe ajánlani a tisztelt vevőközönségnek

Nagy választék

női ruhaszővet, cibelin, lóden, flanel és vellekben; továbbá téli kendők, selyem, berlini és delain kendők, ágyterítők, paplanok, függönyök, miderek, esőernyők, téli trikó alsóruhák, keztük, harisnyák, nyakkendők, zsebkendők, női, férfi és gyermek fehérműek, blusok, mindennemű kötények

feltűnő olcsó árakon.

Igen tisztelt vevőimet elismert olcsó áram mellett azon kedvezményben részesítem, hogy **tíz korona** vásárlás után, — még ha az részletekben is történik — egy ujonnan feltalált művészies kivitelű életnagyságú „Pigment“ arcképet keretben, a t. vevőim által adott fénykép után készítve adok csekély 5 koronáért.

Ezen kedvező alkalmat szives figyelmébe ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

KISS LAJOS Alföldi takarékpénztár épület.

Erős, kitűnő forradásu oltványok, melyek oltásra igen alkalmasak, a legkertesebb bor és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen szép II. oszt. oltványok ezre 90 kor., ezek is erős gyökézzel és jó forradással bírnak csak némi szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk miatt az elsőbe nem sorolhatók.

Gyökeres Ripar. portal. Rup. monticola, Solonis, Arramon-Arapestris legolcsóbban, az I. oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 korona, egy évesek 32 kor. ezre, sima legolcsóbban.

Zöld oltványok ezre 90 korona.

Európai sima vesszők 870 fajban árjegyzék szerint.

Megrendelések 1/2 előleggel

Willinger Márton

Szőlőtelep kezeléséhez ZOMBA

(Tolnamegye) intézendők.





**THE KING
of Jamaica
RUM**

Legfinomabb minőség!

Eredeti töltés!

Legnemesebb faj!

Kiadós, tiszta és zamatos.

Kapható
Körner Béla
fűszerkereskedésében
Hajduszoboszlón.

Félix Gyógyfürdő Nagyvárád mellett

téli és nyári gyógyhely.

Európa legnagyobb természetes hévviz,
orrása 49 % 17 millió napi mennyiség.
Reuma, csusz és köszvény ellen ivó és fürdő
gyógy mód.

téli idény ez évben bevezetve

165 kényelmes lakó szoba ez évben ujonnan
berendezve 70 holdas park és erdő. Évi for-
galom 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több.

Nyárára naponta 16, télen 4 vonat köz-
lekedik, állandó fürdő orvos. vasut állomás,
posta, távirtda, telefon a fürdő telepen,
Prospekrust kívánatra ingyen és bérmentve.

Penzió.

Október 1-től május 1-ig fürdés és teljes ellá-
tás hetenként 18 forinttól.

Halló!

Halló!

Ki beszél és honnan?

Füstös Testvérek

női kézimunka és szakértően kezelt nagy-
választéku

Előnyomdája,
Debreczen, Főtér 12.

Ajánlják karácsonyi, ujévi és alkalmi
divatszertinti női kézimunka ajándéktárgyak-
kal dusan felszerelt áruházukat.

Hol előrajzolt, kezdett és készfutók, mil-
liók, a legujabb divatszertinti kazetták, farag-
ványok, ujság és kefetartók, női kézimunka
kosarak, gobelinok, szmírnák, jó és szintartó
selymek és pamutok, egyszóval a női kézi-
munkához tartozó s itt fel nem sorolt kellékek
a legolcsóbb, szabottárak mellett szerezhethők
be. Harisnyakötés, fejelés és himzés vállaltatik.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pon-
tosan eszközölünk.

A nagyérdemű közönség saját érdeke ki-
vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szük-
ségletét

Halász Nándor

aranyműves, órás és ékszerész-től fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám

ki a

tartósságáért és finomságért kezességet vállal
arany, ezüst, ékszer és órajavításokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

óriási választék.

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi
áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Akar ön

jó és olcsó szőlő fásajtványokat??

Fás és zöld oltványok, portális, monticola,
metallice és Solonis alanyon, amerikai és hazai
sima és gyökeres szőlővesszők, több fajból
való nagy választékban, kifogástalan minőség-
ben, novemberi szállításra olcsón kap-
ható. Forduljon bizalommal hozzám, írjon
még ma! nem fogja megbánni!! **Saguly
Dániel** okl. szőlész Romhány-Pervácz
(Nógrádmgye).

Hazai ipar.

Kész

férfi ruhák

a legolcsóbban beszerezhetők

Grünfeld Adolfnál
Debreczenben,

Alapítva 1875-ben.

Katz Herman

elsőrangú

férfi : abó cég Debreczenben

Piacz. utca, 43. sz.

Értesítés!

Hogy a legjobb munkásaimat a holt
sáison alatt is foglalkoztassam egynehány

1000 darab öltönyt, felső kabátot stb.
ittthon készítettem, melyek mint helybeli
saját gyártmányom műveszi kivitelben a
legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra

Hazai és angol szövetek

Méret szerinti készítés!

Kitűnőnek bizonyult szabás!

Lelkiismeretes kiszolgálás!

40-os

P É N Z

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és kü-
földi első rangú pénz-
tézetekkel a földbirtok és ingatlan 3/4 értékéig I.
és II. helyre. 15-65 évig terjedő időtartamra
Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami
és magánhivataloknak, kereskedők-
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig
terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank és mezőgazdaságok convertálására.
LANG SAMU BANKBIZOMÁNY
Budapest, VI. István-tér 1.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva!!
Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.
(Válaszbélyeg)

Magyar fém és Lámpaáru-gyár

Részvénytársaság

Budapest - Kőbánya.

Ezredéves
orsz. kiállítás



disz-
oklevél

Petróleum

lámpák

Stilszerű ujdonságok.

Fém és disz-mű tárgyak

Valódi

Király olaj

a legjobb biztonsági petróleum.

Légszesz- és

villamos

csillárok

a legegyszerűbb kivitelű a
legpazarabbig.

Debreczen: Simonffy-utca.